

职场故事巧藏法理

杭州市财贸旅游工会普法宣传有新意

本报讯 记者洪蕾 通讯员金雷、王钰哲报道 “李雷和韩梅梅的职场故事又更新啦!”、“这次我要好好查下法律知识,努力把题目全做对。”……最近几个月,不少杭州职工每周都会在微信上追一档名为《李雷和韩梅梅的职场进行时》的普法节目。这是杭州市财贸旅游工会顺应当前“互联网+”和智慧工会发展的新形势,推进法治化建设的创新尝试。

年初,杭州市财贸旅游工会就着手筹划系统“七五”职工普法活动。通过与浙江智仁律师事务所联合策划,这场利用“互联网+”的创新形式开展法律知识普及的活动从7月一上线就颇受好评。杭州市财贸旅游工会借助微信平台,每周推送一期普法知识有奖竞赛。截至目前,有奖竞赛已经进行了9期,共有6727人次参与答题,1178人获得奖品。

有奖竞赛以李雷和韩梅梅的职场故事为线索,让职工们在轻松阅读的同时了解工作和生活当中涉及到的法律知识。活动的竞赛环节则会根据当期故事的情节设计5个法律题目,职工通过答题,就

可以获得抽奖机会。题目的解析则会放在下一期活动公布,除了对一个问题进行详细解答外,还附有相关法律法规的出处,让职工对法律知识的了解更加深刻。

来自联华华商的职工张帆说:“李雷和韩梅梅,这两个人物是我们这代人英语课本上的男女主角,因此每个故事读起来都特别地亲切,特别有代入感。尤其对一些初入职场的人来说,这几期故事中的法律问题特别贴近普通人的工作和生活,在阅读小故事的同时,增长了法律知识,真心赞!”“西湖味精”工会主席孙益民也很有感触:“财贸工会的普法故事我每一期都积极参加,并且通过单位的职工微信群,第一时间发送给每个职工做题抽奖,每次都会引来职工的一次学法热潮。而且财贸工会对每个题目都有详细的解析,让职工明明白白学法,我觉得这对普通职工学法用法特别合适。”

据了解,全部12期有奖竞赛结束后,杭州市财贸旅游工会还将举办一场年度普法大赛,现场决出最佳学法职工。

10万职工聚智聚力

慈溪工会营造基层技术创新氛围

本报讯 通讯员陈迪 记者王海霞报道 这几天,宁波市“港城工匠·智造未来”职工技术创新成果展正在宁波市五一广场展出,慈溪市墨西科技、天生密封件、公牛集团等10家企业展出的职工技术创新成果吸引了一拨又一拨参观者,引来一片赞叹。

在创业创新大潮的推动下,慈溪市各级工会积极引导、激励广大职工立足岗位,奋力投身技术创新。近5年中,开展技术攻关、技术革新1.1万余项,合理化建议3.8万条,创造经济效益55亿元。

前不久,慈溪市总工会评出的2016年度职工技术创新优秀成果中,又有34个项目分获职工优秀技术创新成果奖。市航翔线缆有限公司首席工人赵福中等经过半年试验、改进,成功研制出性能优越且产品质量优良的平行电线尾部自动剥离机,此举为企业创造效益40万元以上。他的这一创新成果,和百年电器公司职工汪恭海的电阻自动弯勾改善项目一起,双双获得该市职工优秀

技术创新成果一等奖。慈溪市总工会坚持每年开展职工优秀技术创新成果评选活动,鼓励职工积极开展小发明、小创造、小改进、小设计和小建议,并通过三级工会组织逐级推荐、评选,让“五小”优秀创新成果向全社会展示。据慈溪市总工会有关负责人介绍,该项活动开展以来,每年参与职工超过了1万人,总参与职工达10万人次,共评选出市级职工优秀技术创新成果400多项,创新成果涉及智能家电、高端装备、新材料和重点建设工程等众多领域。

越来越多的企业频出实招,激励职工投身技术创新。先锋电器制造有限公司除了经常在企业内开展“创新人物”评选活动,厂区内还设立了“创新大道”,大力宣传技术创新,创新成果和人物频频亮相。兴瑞公司每年用于职工技术创新的奖励资金高达数百万元。“我们出百万奖励资金,职工技术创新每年为企业创造的可是千万以上的效益。”公司有关负责人说。

金华经济技术开发区罗埠镇总工会 强化党建引领 激发工会活力

■记者杜成敏

罗埠镇位于金华经济技术开发区“北区块”。近年来,利用开发区的优势,罗埠镇的工业化、城镇化建设的步伐不断加快。

为了加强对企业和职工的服务力度,2010年12月,罗埠镇总工会正式成立。如何让基层工会真正强起来?罗埠镇总工会自觉调整工作思路,不断强化党建引领作用,以党建带工建,各项工作取得了满意的成绩。

党组织和工会组织“合体”

“党建带工建”就是要不断加强党建引领作用,使工会组织建设与党的组织建设在工作目标上相协调,在工作部署上相呼应,在工作成效上相促进。

罗埠镇党委、政府把工会工作纳入了党建目标体系,坚持以党建带工建、工建促党建、工青妇联合的工作思路,形成了“党委领导、政府支持、各方配合、工会运作、职工参与”的工会工作格局。

作为起关键作用的“一把手”罗埠镇总工会主席一职,由镇党委副书记兼任,而选出的7名委员,分别由主管文化线、工业线、重点工程等的党政干部兼任,形成一支高素质、重实干、有热情、又稳定的工会班子,实行了党组织和工会组织的“合体”。

同时,政府与工会联席会议制度也正式建立起来,每季度召开听取工会工作汇报,并健全了工作责任、财务监督、会籍管理等工作制度,确保了工会工作“有计划推进”。

有了党的引领,镇总工会与共青团、妇联等群团组织得以有机集合、整合资源,确保了工会工作“有合力”。

坚强有力的组织和领导集体建立完成后,镇总工会分行业、分部门,因地制宜,很快就组建起28家非公企业工会,发展吸收会员3066人。

有党撑腰 维权的“拳头”有力度

2016年底,罗埠镇九峰水上

乐园二期工程项目发生一起集体欠薪事件,金额达70余万元。罗埠镇总工会了解情况后,迅速展开调查,并协调开发区动用应急周转资金10万元先行垫付。

“对于不按时支付农民工工资、引发社会不稳定因素的企业,我们党委政府在今后公司建设项目的审批手续上,也要慎重考虑。”镇党委副书记、罗埠镇总工会主席余文斌对项目开发商企业负责人说道。在陈述了利害关系后,开发商最终同意支付工程款,及时解决了此次群体性欠薪事件。

促进企业发展、维护企业职工合法权益、建立和谐稳定劳动关系,既是罗埠镇总工会也是镇党委工作的三大重点。

在罗埠镇党委牵头下,由镇劳动和社会保障办、企管办以及市场监管、司法等多个职能部门组成综合执法组,针对不签合同、不缴纳“五金”、工资不及时足额发放、超时超限

加班加点等问题为重点,进行多次检查督促,涉及企业20多家。在职能部门的推动下,各企业工会纷纷实行职工代表大会、厂务公开,开展工资集体协商和签订集体合同。

此外,罗埠镇总工会还在全镇非公企业中广泛开展以“签订劳动合同、参加社会保险、保障工资发放”为主题的宣传活动。近年来,全镇没有发生一起因劳动关系纠纷产生集体上访和越级上访事件。

党也是贴心的“娘家人”

工会工作点多面广,但服务会员是工会的根本职责。去年,罗埠镇当地企业梦娜纺织出现了招工难的问题,生产任务紧急,焦急的企业负责人向罗埠镇总工会求助。

了解到情况后,罗埠镇总工会立即组织辖区内各行政村党支部书记和村干部参与宣传,最终有效缓解了该企业的用工荒难题。这样的贴心服务,受到了企

业的一致称赞。

一头服务企业,另一头开展职工培训。近年来,罗埠镇总工会联合镇劳动和社会保障办、九峰职校给农民工进行授课培训,共举办各类业务技能培训10多期,累计培训农民工3000余人。

器械健身房、动感单车和瑜伽跳操健身房……对于罗埠镇的职工来说,这些以往花钱在健身房才能享受的设备,很快就能在罗埠镇职工活动中心免费享受了。

在上级工会和镇党委的大力支持下,罗埠镇正筹建总建筑面积1800平方米的金西区罗埠镇职工活动中心,加上原有的文化站,以及正在施工的罗埠镇政府广场景观工程,在将来,罗埠镇的职工活动场所将连成线,在全省的基层工会规范化建设当中,这样的场地和硬件设施建设是罕见的。

如果说工会是职工的“娘家人”;那么在罗埠镇,党委也是工会和职工贴心的“娘家人”。



近日,由中铁四局电气化公司承建的义乌铁路货场扩建工程全面完成,为“一带一路”战略添砖加瓦。

为即将召开的党的十九大贡献一份厚礼。一年来,项目部党政工团齐心协力、并肩作战,组织了党员突击队、青年

突击队,开展技能比武、立功竞赛,为工程顺利完成打下了坚实的基础。通讯员杨贤仁、张建哲 摄

提质增效建功义新欧

既要读万卷书 也要行万里路

嵊州开展五大“万人”活动

本报讯 记者胡翊 通讯员祝森群报道 “感恩职工奉献,感受家乡美丽,共享发展成果”为主题的万人游嵊州活动于日前启动,嵊州市总工会组织广大职工免费游嵊州各大景区,通过读万卷书、行万里路这样的活动形式,在职工群体中引发对劳动的赞美和对生活的思考。不仅如此,今年以来,嵊州市总工会已经在工商企业中开展的“万人爱阅读、万人比创新、万人做工匠、万人传温暖”活动,在职工群众中取得了强烈的反响。

这次的游览活动市总工会组织了102名来自各企业的优秀职工代表,游览了嵊州的山水水业。让这些平时在流水线长期作业,在办公室埋头处理文件,在特殊岗位挥洒青春的劳动者们,放下手头的工作,停下匆忙的脚步,看一看家乡的美景,想一想身边的亲人。接下来,各个基层工会还将在企业中陆续组织劳模先进代表,参与到游览活动中来。

近年来,嵊州市总工会一直以“核心第一,员工至上”的人本文化,引导企业架构核心价值观。鼓励企业经营者增强团队核心意识,树立“人是第一生产要素”的理念,关爱职工,带好团队;鼓励企业职工增强团队责任意识,上下同欲、和衷共济。从而增强整个企业团队的凝聚力、向心力和战斗力,打造百年企业。

五大“万人”活动今年已陆续开始,各具特色且又环环相扣。

万人爱阅读,以“学百科知识,拓思路眼界,提学识修养”为主题,发起“一天一小时、一月一本书”的阅读倡议。市总工会将依托企业“职工书屋”,与图书馆协调,向职工发放1万本借阅读证。为职工创造阅读的条件和基础,在阅读的同时,开展读书心得交流等活动,引导职工养成乐于“学习充电”的良好习惯。

万人传温暖活动以“企业是我家,爱心暖千家,情系你我他”为主题,在企业内组织开展关爱职工生活、维护职工权益、慰问困难职工、帮助解决实际问题等传温暖活动,同时鼓励有条件的企业成立公益志愿者队伍,积极组织企业内部公益活动,营造以人为本、关爱职工、团结互助的温馨环境。在这个活动中,市总工会将全市中小微企业、生产经营者困难企业以及一线职工作为重点,通过走访,把服务送下去,让基层的职工、企业,有困难能找到娘家人,面对面地进行交流。“通过全面走访、精准帮扶、高效服务,争取把问题在一线解决,矛盾在一线化解,工作在一线落实,作风在一线转变。”嵊州市总工会党组书记、常务副主席王均灿表示。

除此之外,万人比创新、万人做工匠这些活动也将陆续在企业中展开。王均灿表示,希望以这些活动为载体,带动职工展现积极向上的风貌,引导企业找到适合自身发展的核心价值观。

“中间层”发挥中坚力量

湖州凤凰街道社区联合工会能力提升工程有一套

■记者何悦 通讯员陈邦

这几天,湖州市经济技术开发区凤凰街道总工会主席刘忠华心中的一块大石头终于落了地——今年街道总工会参加在职工医疗互助保障活动的人数突破了1300人,超额完成了年初的目标。

这个数字不算大,但对辖区内只有小微企业和个体工商户的中心城区街道而言,却非常不易,参保人数中的近90%都是由社区联合工会完成的,这也是湖州市总工会开发区工会自2012年以来在凤凰街道试点社区联合工会能力提升工程取得的良好成效。

“小三级”工会组织架构,架起服务职工桥梁

随着新社会组织的不断涌现,基层工会数量的不断增加,原

有街道总工会人手不足、精力不济的矛盾便逐渐显现。2012年,湖州市总工会开发区工会提出建立社区联合工会,在凤凰街道率先试点,构建起由街道总工会—社区联合工会—基层工会构成的“小三级”工会组织架构。

“小三级”组织网络的建立,社区联合工会这一“中间层”的加入,在街道总工会和基层工会之间架起了一座桥梁,改变了以往街道总工会直接管理基层工会的局面,由社区联合工会负责对辖区内基层工会的日常管理和工作指导。通过发挥社区联合工会对基层情况掌握的优势,实现对基层工会有序高效的管理和服务。

“社区联合工会大大推动了工会工作。”刘忠华表示,超额完成年初定下的在职工医疗互助保障活动目标任务,充分证明了社区联

合工会作用。“年初是自我加压定的目标任务,当时就是想看看社区联合工会战斗力到底如何。虽然起初受到质疑,事实证明,社区联合工会的作用出乎意料。”

社区书记兼工会主席,发挥工作优势

做好工会工作,配好干部是关键。为此,湖州市总工会开发区工会与街道办事处通过协商,社区联合工会主席由社区党支部书记担任,为工会工作的顺利推行提供了保障。

企业的覆盖和会员的吸收一直是联合工会建设过程中的重点和难点,面对凤凰街道小微企业和个体工商户成为主流业态的现状,社区联合工会主席借助社区党支部书记这一特殊身份,发挥“人熟、感情深、易沟通、善服

务”的优势,在联合工会覆盖这一难啃的“硬骨头”上取得了大突破。

据统计,目前凤凰街道总工会所属10个社区联合工会均由社区书记兼任工会主席,工会覆盖了小微企业239家,个体工商户187户,吸收会员3600余人。

工会经费100%回拨,强化保障

工作经费是开展好工会工作的坚实保障。为破解联合工会日常工作经费不足这一难题,湖州市总工会开发区工会积极争取上级工会的支持,2012年就出台了《湖州市总工会开发区工会所属联合工会经费管理暂行办法》,规定联合工会收缴的工会经费100%回拨,用于联合工会开展日常工作。《办法》实施5年来,凤凰街道10家社区联合工会回拨经费

近50万元,有效地强化了联合工会工作经费保障。

3年前,街道滨河社区保安钱师傅在帮业主搬电视过程中不慎扭伤了腰,当时两人协商,业主支付了400元了结了此事。不料3年后钱师傅因骨刺引起腰痛,又找业主要求赔偿。社区联合工会主席沈建华得知此事后,第一时间上门调解,并以联合工会的名义对钱师傅进行了慰问,成功调处了矛盾。沈建华说,正是有了经费作保障,社区联合工会才能在第一时间化解矛盾。

在保障经费的同时,凤凰街道总工会也把经费支出关,明确社区联合工会财务由街道财务结算中心代理,严格按照《工会财务会计制度》规定的开支范围和标准执行,实行专款专用,确保将工会经费用在广大职工身上。

浙江省满意品牌单位展示

<p>网银保险销售服务有限公司浙江分公司</p> <p>地址:杭州市江干区市民街66号航空大厦2幢2610室 电话:0571-88899200</p>	<p>浙江旭恒装饰工程有限公司</p> <p>地址:杭州市上城区钱江路639号新城大楼17楼 电话:0571-87292899</p>	<p>湖州靓彩环保科技有限公司</p> <p>地址:湖州市南浔区南浔镇朝阳路666号南浔科技创业园一层111室 电话:0572-3783919</p>	<p>嘉兴肖能新能源科技有限公司</p> <p>《汽车联盟188》</p> <p>汽车联盟188,是以全新的创新,会员联盟,卖车,租车,送车。 地址:嘉善大云镇创业路555号A1幢 电话:0573-85572396 网址:www.qclm188.com</p> 
<p>义乌黄万贸易有限公司</p> <p>地址:浙江省义乌市农贸城蔬菜批发市场冷冻区D2-2号 电话:0579-85131338</p>	<p>台州藤原工具有限公司</p> <p>地址:温岭市泽国机电五金城B区5幢2号 电话:0576-86408011</p>	<p>台州市邦贝婴儿用品有限公司</p> <p>地址:台州市黄岩区江口街道德俭路21号 电话:0576-84025123</p>	<p>台州博盛房屋拆除有限公司</p> <p>地址:台州市椒江区洪家街道陶家洋村1-19 电话:0576-81837888</p>